

---

## Kolokvij Vjera i kultura

Sarajevo, 24. studenoga 2001.

1. - Radostan sam što mogu uputiti srdačan pozdrav svima prisutnima. Napose izričem pozdrav dobrodošlice predavačima kao i onima koji su iz daleka došli da sudjeluju na ovom skupu.

Tema kolokvija *Vjera i kultura* jest od velike važnosti za Katoličku Crkvu. Papa je više puta govorio o tome pa bih zbog toga želio kratko upozoriti na tri njegova interventa tijekom ove godine.

- U poruci za Svjetski dan mira, 1. siječnja 2001., Papa ističe ideju da je "dijalog među kulturama" nužna pretpostavka "civilizacije ljubavi i mira".

Mir je označen kao "prvotni cilj svakoga društva i nacionalnoga i međunarodnog suživota" (br. 18). Da bi se postigao i očuvao taj cilj, "odnosi među ljudima trebaju se nadahnjivati idealom uistinu sveopćeg bratstva... Svijest da je Bog zajednički Otac svih ljudi vodi pospješivanju osjećaja uzajamnog bratstva i bratskom suživotu... Sve dok taj ideal ne bude zajednički svim ljudima, neće biti moguće osigurati trajni mir" (br. 1).

- U apostolskom pismu *Novo millennio ineunte* (*Ulaskom u novo tisućljeće*, 6. siječnja 2001.), Papa napominje da na početku novoga stoljeća, sukladno nauku Drugog vatikanskog koncila, Crkva vidi za sebe veliki izazov u njegovanju međureligijskog dijaloga. Odnosi otvorenosti i dijaloga, započeti već tijekom godina pripreme na događaj Velikog jubileja, sa susretima od velikog simboličkog značenja, trebaju se nastaviti.

"Taj je dijalog važan, piše Papa, i radi postavljanja sigurnoga preduvjeta mira i radi udaljavanja zlokobne sablasti vjerskih ratova koji su krvlju izbrazdali tolika razdoblja u povijesti čovječanstva. Ime jedinoga Boga treba postajati sve više ono što jest – *ime mira i imperativ mira*" (br. 55).

- U nedavnoj poruci za proslavu Svjetskog dana selilaca i izbjeglica 2002. (*L'Osservatore Romano*, 19. listopada 2001., str. 5) Papa napominje da danas ima oko 150 milijuna useljenika raspršenih na raznim dijelovima zemlje. Ta pojava postavlja velike izazove današnjem svijetu "unutar kojega su pozvani da zajedno žive, jedni pokraj drugih, muškarci i žene različitih kultura i religija" (br. 1).

Da bi se taj suživot mirmo razvijao, nužno je da među pripadnicima različitih religija budu porušene pregrade nepovjerenja, predrasuda i stra-

hovanja koja još uvijek postoje. Dijalog je "glavni put" kojim valja ići. Zbog toga Papa poziva da kročimo tim putem "kako bismo od nepovjerenja prelazili k poštivanju, od odbacivanja k prihvaćanju" (br. 1).

2. - Tragični događaji prošloga 11. rujna potresli su cijeli svijet. Oni nam pokazuju dvije stvari:

- s jedne strane da je mir, koji je najveće dobro čovječanstva, vrlo krhka stvarnost;
- s druge strane nužnost da se religije osjete pozvanima i zauzetima oko promicanja kulture mira i dijaloga, u poštivanju prava i temeljnog dostojanstva svake ljudske osobe.

Zaključujem izražavajući iskrene čestitke dekanu i profesorima Vrhbosanske katoličke teologije koji su pokrenuli ovaj kolokvij. Želim, osim toga, da ovaj susret mogne doprinijeti promidžbi kulture dijaloga i mira u ovoj zemlji, koja želi biti svijetu modelom multietničkog i multireligioznog suživota.

Msgr. Giuseppe Leanza,  
apostolski nuncij u BiH